
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 FİZİKİ TESLİM OLMADAN YAPILAN KIYMETLİ MADEN 

SATIŞLARI “KAMBİYO İŞLEMİ” SAYILARAK (BİNDE 2) ORANINDA 

KAMBİYO GİDER VERGİSİ KAPSAMINA ALINDI 
____________________________________________________________________________________ 

 

   Sirküler No: 2025/26 
                  İstanbul, 18.03.2025   
_____________________________________________________________________________________ 

 
15.03.2025 tarih ve 32842 sayılı Resmi Gazete’de “Türk Parasının Kıymetini Koruma 

Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair” 9595 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı yayımlandı. 

 

Buna göre; 32 sayılı Kararın 19/1’inci fıkrasında yer alan “altın” ibaresinin “kıymetli 

maden” olarak değiştirilmesi ve aynı maddeye, 

“Kıymetli maden depo hesaplarında fiziki teslim olmaksızın yapılan alım satım işlemleri 

kambiyo işlemi sayılır” 

şeklinde 3’üncü fıkranın eklenmesiyle, kıymetli maden satışları “kambiyo satışı” kapsamına 

dahil edilmiştir.  

 

Bu düzenleme sonucu; 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 31/2’ci fıkrasının, 

 

“Kambiyo alım ve satım muamelelerinde kambiyo satışlarının tutarı vergiye matrah olur” 

 

hükmü gereği, kıymetli maden (altın, gümüş, platin vd.) satışları üzerinden, 17.03.2025 

tarihinden itibaren (Binde 2) oranında “Kambiyo Muamele Vergisi” (KMV) hesaplanması 

gerekmektedir. 

 

 

 



 

 

Yapılan değişiklik kapsamda; Bankalar tarafından müşterilere altın, gümüş vb. cinsinden 

mevduat hesabı açılışlarında, Bankanın kayden “kıymetli maden satışında bulunması” söz 

konusu olacağından işlem tutarı üzerinden (Binde 2) oranında KMV hesaplanarak 

müşteriden tahsil edilebilecektir. 

 

Böylece, Bankaların altın satışları sonucu lehe kalan tutar üzerinden %5 oranında BSMV 

hesaplama uygulaması da sona ermiş olmaktadır. 

 

 
Bilgilerinize sunulur. 
 
 
Saygılarımızla. 
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